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Csoda történt . . .
(§) Az ujpárt vezére által valósággal 

elemi erővel fölrobbantott petárda képezte 
uralkodó planétáját az immár egyre jobban 
elposványosodó végtelen válság most lezaj
lott hetének.

Némelyek szerint csoda történt . . . 
Akiknek szemét azonban nem födi nemzeti
szinti hályog, azok Bánffy »renegálásában« 
csak szerény auspiciumát látják annak a 
megvalósulás réve felé törtető politikai jós
latnak, hogy a »husosfazékért« való küzde
lemben egybeforrott ezerszinü és ezerelvü 
honmentő szövetkezet nyomban elemeire bom
lik, mihelyt elveszti lába alól az ő utópiszti
kus »elveinek« egyetlen sarkkövét, a hata
lom közös birtokának egyre halványuló re
ményét, mely ideig-óráig testvérekké avatta 
volt a legellentétesebb politikai hitvallások 
apostolait.

Az egzigenciák tekervényeiben gyakor
lott publicisztikai szem — minden letaga- 
dással szemben — megállapíthatja ma már, 
hogy a koalíció egységét kikezdte a lassan, 
de biztosan emésztő fölbomlás vegyi folya
mata. Bánffy elszakadása nemcsak szimpto
matikus jelenség, hanem első, pozitív kórtü
nete amaz eddig erőszakkal szított harmónia 
züllésének, mely harmóniát oly nagy garral 
vetette felszínre mindig a szövetkezett tábor, 
valahányszor a szabadelvüpárt vezérei hon
fiúi önmérsékletre, a felségjogok respektálá
sára és a kölcsönös koncessziók alapján föl
építendő becsületes béke megkötésére intet

A Miatyánk-rét.
— A »Bajai Hírlap*  eredeti tárcája.

Irta: P. József.

Gyönyörűség volt nézni azt a szép darab föl
det. A várostól félórányira, a hegység küszöbén 
terült el. Sehol olyan buja a fii, mint itt; sehol 
olyan haragoszöld, akár a smaragd. Aki csak elha
ladt a Miatyánk-rét mellett, irigykedve mondta ;

— Mégis csak szerencsés ember ez az Illés i 
Ferenc! Övé a legszebb birtokrész az egész ha
tárban.

Mert a Miatyánk-rét messze fölnyult a hegy
ségbe. Csak el kellett hagyni a macskakapaszkodót, | 
mely sziklás hegyhátként keresztül vágta a roppant 
kaszálót s a másik felén még virágzóbb, még üdébb 
volt az erdőben elterülő tisztás.

Az Illés-család jó száz esztendeje birta a Mia
tyánk-rétet. Ott a Kiskárpátok alján drága a széna 
s mert Illésék évenként négyszer is kaszálhattak, 
bőven jövedelmezett a birtokuk. Milyen fü is volt 
az I Köröskörül illatozott az egész vidék s ha felszél 
támadt, a város levegőjébe csupa fűszert hozott es- 
ténkint, amitől majd hogy meg nem ittasodott a 
finyásabb kisasszonysereg.

A városkában volt Illés Ferenc az első polgár. 
Nem házasodott meg. Emberkerülő hírében állott. 
Csak ritkán jött be a városkába. Ott tanyázott a 
réti majorban, néha meg, a meleg nyári hetekben 
fölhuzódott a szőlejébe, melynek közepén nagy 
présháza állott. Ebben két szobája, konyhája, élés
kamrája kőből épült, s olyan otthon, hogy télen is

ték a választási győzelmüktől másféleszten
dőn keresztül mámoros »alkotmányvédőket.«

A »hazaárulásnak« bélyegzett józan intő 
szóra unos-untig csak a honmentő szövetke
zet nagyhangú plurális majestaticusa visszhang
zott ebben a fanatizált országban és zűrza
varos kórusban szállt felénk mindvégig: Mi, 
a nemzeti ellentállás világitó tornyai, a meg
bonthatatlan egység halhatatlan szimbólumai, 
nem engedünk egységes elveinkből soha-soha

És aztán, hogy pőrére vetkőztette á 
nemzetisziníí lepelbe burkolódzó országfölfor- 
gató hó'sökt a veszendőnek indult állami 
jogrend fölött éberen őrködő felsőbb hatalom 
és nap-nap után jobban megfogyatkozott a 
koalíció programmjában a kormánypolc leg
közelebbi megkaparintásának bűvös-bájos re
ménysége, szemmelláthatólag lazulni kezdett 
az a kapocs, mely az alkotmányvédő tábor 
vezérkarát eleddig egybefűzte. Egyszerre 
»külön elvekkel« állottak elő az »egységes« 
szövetkezet heterogén elemei és a 67-es 
Bánffy többé nem találta honját e hazában.

A magunk részéről egyákalán nem ke
ressük Bánffy állásfoglalásának morális hát
terét. Mi csak a lezajlott villámcikázásból kipat
tant világitó szikrákat fogtul föl, melyek 
napnál fényesebben hirdetik íűnnar, hogy 
Bánffy leleplezte a koalíciót.

Idézzünk csak az indulatok förgetegében 
szerteröppent világitószikrák tömkelegéből .. 
A villám fényénél hadd lássa meg a nemzet, 
hogyan tettek-vettek az ő szent nevében a 
népbizalom nemzetiszinü letéteményesei . . . 
Foglaljuk csak össze a Bánffy elszakadásának

bevált szállásnak. Irigyei, ha szó esett róla, hozzá 
tették:

— Hát még a pincéje! Milyen sora a tele 
hordóknak! Ha kápolna lenne az a boltíves föld
alatti csarnok, de sok ájtatos embert látná!

Ám vendég sohse fordult meg sem a major
ban, sem a présházban. Hejh, pedig volt ott vigas
ság valamikor. Kivált amig a kackiás Illés Klára 
idehaza kacérkodott az unokabátyjával, Ferenc uram
mal. Hajnalig, de sokszor verőfényes délig tar
tott a szüreti dáridó, meg a tánc. Most is emlege
tik az utolsó mulatságot, azt a hiteset, melyen 
Illés Ferenc el akarta gyűrűzni Klárát. Már tisztá
ban voltak sziveik. S a férfi elérzékenyült.

— Az lesz a boldogságom, ha két Illésre adja 
áldását a pap. Had engesztelődjön meg a haragos 
két ősünk, akik ugyanis egymás életére törtek. En 
vagyok a meggyilkolt ivadéka, te a földönfutó uno
kája vagy. Az utolsó Illések, akik azért lesznek egy
máséi, hogy ne legyenek a legutolsók ... Szeretsz-e 
Klára? Szeress, mert az életemet te tartod meg!

— Akkor hát élj Ferenci A szerelmem él
tessen . . .

Húzta a cigány, csengtek a poharak, a szüre
telő lányok s legények nótái meg-megcsendültek és 
Klára engedte, hogy Ferenc átkarolja, meg is csó
kolja ott a vendégek előtt.

Csak amikor a fiatal Verpeléthy Andor báró 
közelébb lépett s mohó tekintetével rátapadt a fe- 
ketehaju, kipirult Klárára, akkor rezzent meg a le
ány és gyorsan kibontakozott a rokoni karokból.

— Jézus! Hisz táncolnom kell. A báró úr vár 
is már.

— Az első csárdás már az enyém lesz.
— Hát ilyen házigazda vagy? Lefoglalnál ma

gadnak?

Lapunk mai száma 6 oldalra terjed. 

históriáját, az oknyomozó történelem világá
nál .. .

Bánffy leleplezte az egyesült ellenzéket 
és kivallotta, amit egyébként már rég rebes
gettek, hogy a mellét hazafiasán verdeső 
vezérkar, a katonai követelések homályos 
formulázásával be akarta csapni a koronát, 
a választói jog dolgában való taktikázásával 
pedig a nemzetet.

És most nézzük: mi a védelme a dicső 
koalíciónak e súlyos vádakkal szemben ? 
Talán arcába szökött a fölháborodástól a 
vér? Talán sietett érvekkel cáfolni meg 
Bánffy leleplezéseit ?

Nem.
A koalíció válasza im’ ez: »én sohasem 

bíztam Bánffy Pálfordulásában, én mindig 
tudtam, hogy intrikus, alattomos, titkos uta
kon járó, ravasz és gonosz.«

Ennyi a honmentő szövetkezet védeke
zése mindössze: egy semmitmondó bizalmat
lansági vótum a tőlük elpártolt Bánffynak.

Nem a rettenetes vád ellen védekezik 
a koalíció, nem azt a méltóságos viselkedést 
látjuk, melyről lepattan minden mérgezett 
nyíl, sem azt a nyugodt öntudatot, mely egy
szerűen tényekre hivatkozik és elhárít 
magáról minden gyanút, hanem látunk fék
telen indulatot, dühöt, tajtékot, ökölbe gyűrt 
kezeket és káromkodásra nyílt szájakat. Bánffy 
leleplezi őket, ők leleplezik Bánffyt, a köz
vélemény pedig szavalhatja Heinéval: »Doch 
es will mich schier bedünken, dass sie allé 
beide st............

A báró most először tisztelte meg Illést az 
előkelő megjelenésével. Nagy is volt iránta a reve
renda. Azért röstelni kezdte a jelenetet. Idegesen 
fölcsapta a monokliját, ám azért udvariasan, de kissé 
gúnyosan vetette oda a szót:

— Csak tessék. Várhatok . . .
Nos, hát igy kezdődött. Várt Andor báró, 

de a második tánctól fogva azután övé volt Klára ... 
Mivel ámíthatta, mivel csalogathatta, a jó Isten tudja! 
De többé Illés Ferenc át nem karolhatta a lányt, 
elhidegültek egymástól, össze is zördültek egy nap:

— A báróért bomlasz! Ne hazudj! Mindent 
tudok. Azt hiszed elvesz ? Az ám! Leszel hát a sze
retője I Máris annak tart mindenki I

A lány bőszülten ugrott föl:
— Minek mondasz? Te gyáva, te! Volnék 

férfi, volnék Illés, a véreddel fizetnél te is! És rá
emelte kezét az erős emberre.

Ez pedig lecsapott reá és kiutasította a csa
ládi portáról.

Másnap eltűnt Klára . . . Tudta, hová menjen. 
Egyenesen Andor báró karjai közé.

II.
Három, de bizony négy év is eltelt, mig a 

messze külföldről visszatértek. Egyelőre Budapesten 
élték tovább a világukat, s ez alatt Illés Ferenc 
nyögte az életet. Arra a hírre, hogy Klára hazaké
szül, egyszeribe megemberelte magát. Mintha egye
nesebb lett volna tartása is. Be bejárt a városkába ... 
Nekiöltözködött s olyan úri forma lett megint, mint 
azelőtt . .. Még a kaszinóba is fölnézett. Torzonborz 
szakálát levágatta, de hűségesen eljárt a borbélyhoz 
is, hogy simára beretválja az állát. Az emberek mo
solyogtak :

— Mi célja lehet? Tán röstelné, ha egykori 
mátkája olyan félparasztnak látná — ő, az előkelő
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Politikai hírek.
Tisza István nyílt levele. Tisza István gróf, 

a szabadelvüpárt illusztris vezére, csütörtökön nyílt 
levelet intézett választóihoz, a Belváros polgáraihoz. 
A nyílt levél első fele e mondja a válság történetét 
egészen az obstrukció elleni küzdelemtől kezdve, amely
ben végül »az anarchia professzionátus hősei*  azok
ban találtak támogatókra, akik a szabadelvüpárt poli
tikáját az utolsó pillanatig helyeselték. Azután a 
koalíció programmjának bírálata következik és végül 
egy önigazolás: várt, tűrt és kitartott a béke érde
kében zúgolódás nélkül a Tisza-kormány, amig a 
kibontakozásra remény volt. Ekkor átmeneti, ügyvivő
kormánynak kellett jönnie, mint a katasztrófa elhá
rítására szolgáló expediensnek. Jött a Fejérváry-kor
mány. Létezése nem ütközött a parlamentárizmus 
alapelveibe, mondja Tisza, aki itt lelkes szavakat 
talál a király alkotmányos érzésének dicséretére. A 
koalíció azonban — igy folytatja -- durva szitkok
kal fogadta a Fejérváry-kormányt és nem elégedett 
meg a bizalmatlansági szavazattal sem, hanem egye
nesen a törvénytelenség terére lépett., mikor az enge
delmesség általános megtagadására, különösen pedig 
az önként fizetett adók visszatartására s az önként 
jelentkezett újoncok belépési nyilatkozatainak megta
gadására izgatta a törvényhatóságokat és a tisztvi
selői kart.

Azután a békekisérletekre tér át a mindvégig 
igazságoktól áthatott korrajz, mely különös figyelem
ben részesíti Andrássy Gyula gróf békeakcióját.

Andrássy memorandumáról azt mondja Tisza, 
hogy az árok a két ellentétes álláspont között oly 
keskeny volt, hogy ő is hinni kezdett a sikerben. 
Az átok azonban, amely a koalíció politikájára nehe
zedik, itt is üldözte. Félbátorsággal, félőszinteséggel 
fogtak a munkához és arra a válaszra, amelyet Andrássy 
a királynak vitt, más mint visszautasítás nem is kö
vetkezhetett. Jött az országgyűlés feloszlatása és a 
mai állapot, amelynek Tisza szerint egyik legnagyobb 
baja, hogy izgatnak a magyar intelligencia ellen. Es 
most megszólalnak a koalíció vezérei. Az egyik > tőle 
nem szokatlan cinizmussal kijelenti, hogy a vezény
szóra vonatkozó követelést el kell ejteni. A másik 
a bámuló világot azzal a kijelentéssel lepi meg, hogy 
előre látta a harc sikertelenségét Andrássy Gyula 
az egyedüli, aki érzi, hogy a cél nem áll arányban 
a kockázattal és ezért háttért keres és igazolást a 
küzdelemnek.

A nyílt levél befejező része igy hangzik:
Ma még az eddig ütött sebek könnyen orvo

solhatók: ma még visszaszerezhető mindaz, ami ve
szélyben forog. Álljon a nemzet sziklaszilárdan a 
törvény álláspontján: ebben is, mint a becsületes 
béke megtalálásában, maradjon hű Deák Ferenc 
hagyományaihoz. Az ő nyomdokait követve, mentse 
meg az ő müvét, amig nem késő.

Ezzel a kéréssel, ezzel a tanácscsal, fejezem be 
önökhöz intézett bucsu-soraimat. Mint a kiegyezés 
rendithetlen hive, a nemzet és király bizalomteljes 
benső összhangjára alapított építő nemzeti munka 
számára kértem volt mandátumukat. Önök meg
tiszteltek bizalmukkal, de a választás országos ered
ménye megfosztotta az alkotó munka lehetőségétől 
s eltaszitotta a Deák-politika biztos révpartjáról a 
nemzetet. Ma, egy kínos év keserves tapasztalatai 

dáma. Hm! hát mégis felesége Andor bárónak, 
vagy mi?

— Persze csak amúgy balkézre . . . Hehe!
— Az ocsmány, a hitvány! — morogta Illés, 

valahányszor elhaladt az üresen álló Verpeléthy ház 
mellett. Itt fog cifrálkodni a szemérmetlen !

És utálattal köpött egyet.
Nagy volt ám a meglepetés, amikor otthon 

termett Andor báró. I lát még, amikor magához 
hivatta Illés Ferencet fekete kávéra, csakúgy, mint 
az öreg báró tette, aki szerette a szomszédját.

A Verpeléthyek hajdan egyedüli urak voltak 
a környéken. Mondják, hogy a Miatyánk-rét is az 
övék volt egykor, de aztán a kuruc-háboruk ziva
taraiban, a jó Isten tudja mi jusson, de az Illés
fám illára szállt a szép fekvőség.

Az emberek ámulva nézték, amikor Illés be
lépett Andor báró házába. Csöpp elfogultság se lát
szott rajta. A fiatal báró mosolyogva ment eléje:

— Valami üzletein volna, szomszéd uram — 
kezdte nyájasan, miközben pántlikás nagy szivarral 
kínálta meg s az inasnak intett, hogy töltse a kávét.

— Üzlet? Velem?
— Reméltem rááll?
— Mi légyen az báró ur?
— A Miatyánk-rétet akarnám megvenni.
— Hát hiszen, ha megtudunk alkudni, én nem 

kötöm magam.
— Persze! Illés uram egyedül áll. Családja 

nincsen.
— Nincs. Nem is kell I
— Örököse sincs.
— Nem is teszi . . . Jótékonycélra hagyom 

mindenemet. Azt hiszem, már nemsokára. Cudar 
egy étet ez, beleuntam. 

ki kell hogy illúzióiból gyógyítsák, Deák tradíciói
hoz való visszatérésére keli hogy indítsák a nemzetet. 
Azoknak is, kik ma már láthatják, hová juttatták a 
nemzetet, hazánk sorsának e válságos fordulópont
ján csak hazaszeretetükre kell hallgatniok s az al
kotmányos rend helyreállításában kell közreműköd
niük. E kettős nagy célnak: a törvénytelenség el
leni szívós törvényes ellenállásnak, s a kiegyezési 
politikához való teljes visszatérésnek alá kell ren
delni minden egyebet. Ebben kell pártkü’.önbség 
nélkül egybeforrni. Szivem egész melegével ezt kö
töm az önök lelkére, midőn még egyszer ismétlem 
bizalmukért h ilas köszönetemet; ezt fogom tánto
ríthatatlan hűséggel szolgálni a reánk szakadt szo
morú időkben ; ezen ügy szolgálatában való össze- 
forradás fogja föntartani köztünk a lelki kapcsolatot.

Tisza István.
Ki. uj kabinet. A hivatalos lap csütörtöki 

száma hat legfelsőbb kéziratot közöl, melyek szerint 
a király báró Fejérváry Gézát a pénzügyminiszté
rium, Bihar altábornagyot a honvédelmi miniszté
rium, Lukács Györgyöt a kultuszminisztérium veze
tésétől felmenti s Béla altábornagyot honvé
delmi, Tasi Gyulát a közoktatásügyi s Hegedűs 
Ferencet pénzügyi miniszterré nevezi ki s végül 
báró Feilitzsch Arthurnak a titkos tanácsosi címet
adományozta. Az. uj

Elnök: 
Személykörüli: 
Belügy : 
Pénzügy : 
Közoktatás:

kabinet képe tehát a következő: 
báró Fejérváry Géza 
báró Fejérváry Géza 
Kristóffy József
1 leged (is Ferenc
Tost Gyula

Igazságügy: Lányi Bertalan
Honvédelem: Pap Béla altábornagy
Földmi velésügyi: báró Feilitzsch Art húr. 
Kereskedelem : Vörös László.
1 Iorvát: Kovácsevics István.
Tömeges belépés a szabadelvüpártba. Az 

országos szabadelvüpárt a hét folyamán ismét gya
rapodott egy tekintélyes gárdával Mint levelezőnk 
írja, szerdán a szabadelviipártkörbe gróf Dégeníeld 
Miksa, báró Blomberg Gyula, Dőry József, Ghyczy 
Elemér, gróf Ilaller Jenő, báró Inczédy Ádám, báró 
inczédy Samu, báró Kemény Pál, báró Lévay Fe
renc Posch Gyula, Kandó Kálmán, gróf Szapáry 
István, gróf Teleki Jenő és gróf Wass.György lép
tek be.

Magántisztviselőink érdekében.
Az osztrák képviselőház múlt héten fogadta el 

a magántisztviselők nyugdíjügyét szabályozó törvény
javaslatot s az immár az urakháza elé került, a 
mely előreláthatólag szintén magáévá fogja tenni 
a nagyjelentőségű reformot és igy a legfelső szen
tesítés után már legközelebb életbe is lép Ausz
triában a nagy szociálpolitikai fontosságú intézmény.

Ami mai evolucionális politikai korszakunkat 
most olyannak látjuk, hogy alkalmasnak véljük egy 
hasonló szellemű és tartalmú törvényjavaslat fölve
tésére, kidolgozására, — de kibővített arányokban, 
úgy, hogy annak áldásai a munkásosztályra is kiter
jedjenek.

Az osztrák törvény alapelveit bizvást magun

Az elkeseredés kitört Illésből s amint nézte a 
szalmaszinbajszu, előkelőén kopaszodó, szinte ma
dárfeje de éles tekintetű, illatos bárót, aki cingár 
termetével odatámaszkodott a fehér kandallóhoz, 
szerette volna torkon ragadni ott, a saját fogadó 
termében. De ismét türtőztette magát és kínosan 
mosolygott.

— Visszahúzódom a dombi présházamba. 
Onnan nézem a világot és meg is vetem. Eladom 
a majort is, meg az erdőt: ez a kettő, no meg a 
Miatyánk-rét megér harmincötezer forintot.

... Sok 1 — válaszolt Andor báró. — Eszébe 
juttatom, hogy pörrel is megvehetnem a rétet, mert 
hisz a családomé volt s ha akarom, a megyeház 

j levéltárából még ma kiszedik az okleveleket, ame- 
I lyekkel aztán . . .

— Úgy? Na hát akkor nem adom a Miatyánk 
I rétet I Tessék csak pörösködni!

Illés Ferenc becsapta az ajtót és nagy lép- 
I tekkel indulatosan távozott.

A szomszédszobából nevetés hangzott. Csengő 
| női nevetés. A következő pillanatban kisietett egy
• piros arcú, kissé neki gömbölyödött, magas, sugárzó
• szép delnő. Még folyvást kacagott:

— Oh, a gőgös paraszt! Hogy felfortyant! 
j Ö nem adja a rétet! Hát mi lesz most a kastély- 

lyal? a tervvel? Hisz itt már az építész. Ha nincs 
meg a rét, nincs parkunk, pedig a park a fő! Lá
tod, milyen a paraszt, látod I

De Klárika! — csitította Andor báró a 
hangos delnőt. — Csak bizd rám. Meg lesz a Mi
atyánk-rét. Es a kastély még ez évben itt fog pom
pázni I

Ha hallotta volna ezt Illés Ferenc! Ha látta 

kévá tehetjük, mert azok egyaránt gondoskodnak kór
ós rokkantság esetére, valamint az özvegyek és árvák 
ellátására. A munkanélküliség esetére való biztosítás 
is benne volt ugyan az osztrák kormány javaslatá
ban, de ezt a reichsrath szociálpolitikai bizottsága 
törölte. Mi még ennek a bevételét is célszerűnek 
tartanók.

Igen nagy előnye az alkalmazottaknak az oszt
rák törvény amaz intézkedése, hogy a munkaadó 
fizeti a biztosítási dij kétharmadát.

Az első alapelv, amelyet az osztrák törvény
javaslat fölállít: a biztosítás kötelező volta. Biztosí
tásra kötelezett minden olyan magánszolgálatban 
álló alkalmazott, aki 18 évét betöltötte s ugyanegy 
munkaadótól legalább 600 korona évi fizetést húz. 
A szellemi munkával foglalkozókon kívül ideértendők 
a kereskedői segéderők és gyáripari üzemeknél a 
munkavezetők. Nem tartoznak ellenben a törvény 
hatálya alá a cselédsorban levők, az ipari, bánya-, 
föld- és erdőmunkások, tanoncok és szolgák.

Mi pedig éppen az ilyen irányban kibővített 
törvényt tartanók ami viszonyaink között a legtö
kéletesebbnek s ilyet képzelnénk Magyarország szá
mára hozatni.

Kétség esetén (Ausztriában) a politikai ható
ság dönt a biztosítási kötelezettség kérdésében. Ez 
alól azonban a belügyminiszter kivételes esetben föl
mentést adhat.

Nem esnek a törvény hatálya alá olyan egyé
nek, akik csak 55. évük betöltése után jutnak állásba, 
amelyre nézve a biztosítás kötelező, vagy olyanok, 
akik valami rokkantsegélyt vagy korjáradékot húz
nak, amennyiben ezek a járadékok az uj törvény 
legalacsonyabb járadékait elérik vagy meghaladják.

A biztosításra kötelezett személyek évi jöve
delmük mértéke szerint hat fizetési osztályba so
roztainak :

I. fizetési osztály 600—900 kor. évi jövedelem.
II. » > 900—1200 »

III. » > 1200—1800 >
IV. > 1800—2400 »
V. » » 2400—3000 »

VI. » > több mint 3000 » » »
Az egyes osztályokba való beosztás céljából 

bevallott évi jövedelembe a lakáspénzt, a személyi 
és működési pótlékot és minden természetbeni jö
vedelmet is be kell számítani.

A hat fizetési osztálynak megfelelően, a tör
vény megállapítja a hat osztály dijait is, amelyből 
a díjtartalékot gyűjtik össze a törvényes váromá
nyosra, esetleg egy biztositék-alapot állítanak be
lőle. Ezek a dijak a következők :

Az I. fizetési osztályban 6 kor. havonta.
II. > » 9 » »

III. » > 12 »
IV. . > 18 >
V. > 24 . »

VI. . > 30 » >
E dijak kétharmadát a szolgálat adó, egyhar- 

rnadát pedig a biztosított fizeti. Csak ha a biztosí
tott évi jövedelme több mint 7200 korona, akkor 
az egész dijat a biztosítottnak kell fizetnie.

Olyan esetekben, amikor a dijat a szolgálatadó 
és a bisztositott megosztja, a következő arányban 
oszlik meg a dij:

I. fizetési osztályban a szolgálatadó 4 korona, 
a biztosított 2 korona.

volna, hogy egykori imádott rokona, Illés Klára 
mily kihívóan néz utána az ablakból!

III.
A paraszt csakugyan fölébredt a megcsalt 

Illésben. Egyenesen a városi ügyészhez ment. El
mondott neki mindent és tanácsot kért.

— Hát bizony — felelt az ügyész — olyan 
nagy ur, mint Verpeléthy Andor báró, minden port 
megnyer! Ha nincsenek rendben az irományai, ked
ves Illés uram, akkor elégedjék meg harmincezerrel.

— De minek neki az én birtokom ?
— Kastélyt építtet a szeretője számára s a 

szeretője éppen ezt a rétet kedvelte meg. Köti ma
gát hozzá.

— A szeretője? Ki az? — És Illés a pad
lóra nézett.

— Valami Illés Klára. Ott lakik vele. A na
pokban jött meg ő is . . . Párszor már kilovagol- 

! tak, kikocsikáztak . . . Ej, mintha nem tudná I Park 
lesz ám a rétjéből Illés uram I

Illés Ferenc fölkacagott. Most már ő kacagott, 
de félelmesen és keserűn.

— 1 lát neki kell a Miatyánk-rét ? Az Illés 
Klárának ? És a kastélya, az új kastélya ablakából 
akar farkasszemet nézni vetem ? Az a csábos, alat
tomos teremtés! T án te is néz majd rám, aki a 
dombi házikómba, kínlódom, bánkódom ő miatta 1 
Elrontotta ifjúságomat, elrontotta az életemet, hát 
nem nyugszik most sem? Jó!

— Még aznap megkötötték Illés és Andor 
báró az adás-vevési szerződést . . . Még abban a 
hétben megkezdték a kastély építését . . . Még 
abban az évben beköltözött a gonoszlelkü Klára ...

A szőlődombról nap-nap után, hétről-hétre, 
hónapról-hónapra nézte Illés Ferenc, mint emelked-
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II. fizetési osztályban a szolgálatadó 6 korona, 
a biztosított 3 korona.

III. fizetési osztályban a szolgálatadó 8 korona, 
a biztosított 4 korona.

IV. fizetési osztályban a szolgálatadó 12 korona, 
a biztosított 6 korona.

V. fizetési osztályban a szolgálatadó 16 korona, 
a biztosított 8 korona.

VI. fizetési osztályban a szolgálatadó 20 korona, 
a biztosított 10 korona.

A dijakat a szolgálatadó köteles beszállítani. 
Ezzel szemben azonban föl van jogosítva, hogy a 
biztosítottra eső kvótát annak fizetéséből havonta 
levonja. Ezt a levonási jogát azonban három hóna
pon belül kell gyakorolnia.

A várakozási idő 120 befizetési hónap. Kivé
tel csak akkor van, ha a biztosított ennek a határ
időnek a lejárta előtt szolgálata teljesítése közben 
rokkan meg vagy hal el.

120 hónapi befizetés után a rokkantsági jára
dék az első díjosztályban 180 korona, a második
ban 270 korona; a harmadikban 360 kot., a ne
gyedikben 540 korona, az ötödikben 720 korona, 
a hatodikban 900 korona. Minden további 12 hó
napi befizetés ellenében évente a következőképpen 
emelkedik az évjáradék: I. oszt. 9 korona, II. oszt. 
13 korona 50 fillér, 111. oszt. 18 korona, IV. oszt. 
27 korona, V. oszt. 36 korona és a VI. oszt. 45 
koronával.

Rokkant járulékra minden keresetképtelen biz
tosítottnak joga van, tekintet nélkül az életkorára. 
Rokkantnak tekintendő az, aki valami testi vagy 
szellemi csapás következtében képtelen tovább ad
dig folytatott foglalkozására. 480 hónapi befizetés 
után a biztositott nyugdíjul kapja az addigra ese
dékessé növekedett rokkant-járulékot, anélkül, hogy 
keresetképtelenségét igazolni volna kénytelen. Negy
ven évi tagság után tehát a teljes korjáradékot 
kapja a biztositott. Ez az 1. osztályban 450 korona, 
a 11.-ban 575 korona, a 111.-bán 900 korona, a 
IV.-bán 1250 korona, az V.-ben 1800 korona és a 
VI. osztályban 2250 korona.

Az özvegy járuléka a fele annak az összegnek, 
ami az elhunyt férjet illette volna, vagy amelyet 
életében húzott.

Az özvegy igénye csak abban az esetben lép 
hatályba, ha legalább egy éve múlt a házasságköles
nek és a férj még nem volt 50 esztendős és nem 
húzott a házasság megkötése idején rokkant-jaradé- 
kot. Jogérvényes elválással vagy büntető Ítélet alap 
ján az özvegy elesik a nyugdíjjogosultságtól. Ha az 
özvegy újra férjhez megy, akkor is elesik az özvegyi 
járuléktól.

A nevelési pótlék az egyszeres árvára 25 szá
zaléka, a kétszeres árvára 50 százaléka a 120 befi
zetett hónap után élvezhető járuléknak. így az egysze
res árva maximális nevelési illetménye az I. osztály
ban 112 korona 50 fillér, a II.-bán 143 kor. 75 fillér, 
a 111.-ban 225 korona, a I V.-ben 312 kor. 50 fillér, 
az V.-ben 450 kor. és a VI.-bán 562 kor. 50 fillér.

A 120 fizetési hónap letelte előtt meghalt biz
tositott özvegyének vagy árváinak végkielégítésre 
van igényük.

Ezek az osztrák magántisztviselői nyugdíjtör
vény alapelvei, amelyeknek mintájára — ismétel
jük azt a munkásokra is kiterjesztve: mi is kívána
tosnak tartjuk egy ilyen áldásos intézmény létesítését.

nek a falak, mint zárják el szemei elől a határt, 
mint mérik ki az inzsellérek a Miatyánk-rétet, mint 
hintik be sárga, kavicsos murvával a hasított utakat, 
mint ültetik a fákat, bokrokat angol módra . . .

— Hahahal Most már vége itt a világnak? 
Az én világomnak? Szemem megakad itt?. .. Tovább 
már nem is nézhetek többé? ...soha, a meddig 
csak élek? Jól van no! Kellett, hogy kezére járjak 
a Klára boszujának? Me«t csak az ő megalázott 
gőgje, a megtorlás vágya emelte ide a büszke kas
télyt, ültette a parkot. Így akartad e Illés Ferenc? 
No hát igy!

Az első holdas éjen ott leste a présház gaz
dája, mint lépnek ki a Miatyánk-rét új Iáinak sö
tét árnyékából Andor báró és Klára. Az első áb
rándos séta a parkban ... Átölelve tartják egymást.,. 
Becstelen, parázna ölelés ... Rablott öröm .., föllá- 
zitó ... égbekiáltó 1. ..

Valmi rettentő gondolat, mint a vércse karma 
belekapott abba a sokat zaklatott agyba... Pilla
natra látása is elhagyta Illést... Azt hitte csak álom, 
ami odaát történik... S mintha csak álom lett 
volna, úgy kapta le a falról a puskát... Leosont a 
kőkereszt mögé s ott ólálkodott ... és egyre csak 
a Klára csókját vélte érezni ajkán, azt az egy régi, 
egyetlen csókot, a szüreti mulatság éjjeléből . . .

Azok ott, az önfeledtek, nem látták a fegyvert, 
mely rájuk volt szegezve.

— Még egy Illés vérei
Miatyánk, ki vagy a mennyekben . . .
Halkan mormogta az imát a kőkereszt mögött. 

S a golyó, mely dördülve az ölelkezők felé törte 
tett, csak egyiknek hasította át a szivét — azt a 
hűtelen, gonosz szivet.

SIBEK.
Március 15-ike Baján. A szabadság haj

nalhasadásának nagy évfordulóját Baja város haza
fias közönsége is méltóképen ünnepli március idu
sán. A bajai függctL nségi és .pS'-as párt ünnepi la
komáját az Iparoskörrel együttesen fogja megtartani 
az Iparoskor helyiségében. Ez ah.alommal az ünnepi 
szónoklatot dr. Fehér Lőrinc fogja tartani. Délelőtt 
a plébánia templomban isten tisztelet lesz, melyen 
az Ipartestület tagjai, valamint a 1 lonvéd egyesület 
tagjai testületileg vesznek részt. Gyülekezés az Ipar
testület helyiségeiben tél 9 órakor lesz. Bankettek 
lesznek még a Pcdgári Olvasó egyletben, valamint a 
Casinóban.

— Március 15-ike a főgimnáziumban. A ba
jai főgimn. önképzőköre márc. 15-én délután 4 órakor 
hazafias ünnepélyt rendez a sajtó felszabadításának 
emlékére. Ez alkalommal az igazgatóság meghívta 
a bajai honvédegyesületet, amely a múlt évben ala
pítványt tett oly tanuló jutalmazására, aki az 
1848 - - 49-iki eseményeket versben vagy prózában 
legszebben magasztalja. A pályadijat, melynek nyer
tes szerzője müvét felolvassa az ünnepélyen, az idén 
adják ki először. — Műsor a következő lesz: 1. 
Nemzeti himnusz, előadja az énekkar. 2. Ünnepi 
megnyitó beszéd, mondja dr. Nyilast Rajmund, az 
önképzőkör vezető-tanára. 3. Részlet a Bánk-bán 
operából, előadja a zenekar. 4. A nyertes pályamű 
felolvasása. 5. A pályadij kiadása. 6. Ezer év, melo
dráma, szavalja Spiegel János Vili. o. t., zongorán 
kiséri Bachrach László V. o. t. 7. Kossuth-nóta, 
előadja az énekkar. — Minthogy az igazgatóság 
külön meghívókat nem bocsát ki, ezután hívja meg 
a tisztelt közönséget.

Képviselői beszámoló. I)r. Rajk Aladár, 
Baja városának volt országgyűlési képviselője, ma, 
vasárnap délelőtt 11 órakor beszámoló beszédet 
mond a »Bárány-szálló*  nagytermében.

— A bajai villamos vasút építését ugylát- 
szik komolyan akarja a kalocsai Közgazdasági 
Bank.*  — A cég, mint az előmunkálat engedélyese, 
azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy en
gedje át a város térképét. Az engedélyesek már a 
legközelebbi napokkan megkezdik a nyomjelzési 
munkálatokat. A villamos vasutat a következőkép
pen tervezik : Kiindulási pont a vasúti állomás, innen 
a Cirfusz Ferenc-utcán végig vezetve a szállásvárosi 
megálló helyig. Az első kiágazás a Deák-utcánál van 
tervezve és feljön a városi székház déli sarkánál az 
Erzsébet királyné-utcába. Ezen végig megy a Lö
kért ig és onnét Vodicáig. A másik elágazás a fő
térnél lenne és kimenne a hajóállomásig. Ez volna 
a terv, mely hogy mikor valósul meg, azt még 
pontosan tudni nem lehet.

— A bajai szanatóriumi bizottság’ húsvéti 
bálja. A József főherceg szanatórium egyesület bajai 
bizottsága szerdai értekezletén elhatározta, hogy 
embermegváltó célja javára husvét hétfőjén nagyobb- 
szabásu mulatságot rendez. »

— Esküvő. Bíró Lajos, a »Budapesti Napló*  
h. szerkesztője, ki a »Bajai Hirlap«-ban közölt iro
dalmi becsű tárcái révén a bajai közönségnek is 
kiválóan kedvelt Írója, március 18-án vezeti oltár
hoz Pészi Jolán urhölgyet, Vészi József miniszteri 
tanácsos, a miniszterelnöki sajtóiroda főnökének 
leányát.

— Gyászhir. Paehner Oszkár m. kir. nyug, 
áll. honvédőrnagyot, ki Baján tölti nyugat mazása 
éveit, mint részvéttel értesülünk, súlyos veszte
ség érte. Atyja, dr. Paehner Antal, nyug. cs. 
és kir. ezredorvos, a nyitrai népbank volt igaz
gatója, Nyitra vármegye törvény hatósági bizottsá
gának és Nyitra város képviselő-testületének tagja, 
a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa stb. m. 
hó 19-én délután 6 órakor, a közjónak szentek éle
tének 88. évében, hosszú szenvedés után jobblétre 
szenderült. A megboldogult hült tetemeit február 
21-én délután 3 órakor helyezték örök nyugalomra 
Nyitrán.

— A Magyar Védő Egyesület, bajai fiók
jának kereskedelmi szakosztálya e hó 4-én alakult 
meg. Elnökké Reich Vilmos, előadóvá Wagner An
tal lett megválasztva. Örömmel láttuk, hogy az 
összes kereskedők hazafias lelkesedéssel segédkez
nek a kitűzött cél megvalósítása érdekében. — E 
hó 11-én délután 3 órakor az ipartestület helyisé
gében lesz az ipari szakosztály ülése.

— Elhunyt borsodi orvos. Lapzártakor vesz- 
szük hitét, hogy dr. Zalár István, Bácsbodrog vár
megye tb. főorvosa, a borsódi Latinovics családnak 
évek hosszú során át háziorvosa, pénteken este a 
szomszédos Bácsborsodon elhunyt. Végtisztessége 
ma, vasárnap megy végbe.

— Bajai polgáristák kirándulása. A Baja
városi polgári fiúiskola tantestülete, a tanulmányi 
utazások erkölcsi értékére és szellemi hasznára való 
tekintettel elhatározta, hogy a folyó évi húsvéti 
szünidő alatt mintegy 30 tanulóját fölkiséri a fővá
rosba az ottani nevezetességek megtekintésére. Áp
rilis 7-ikén indul a tanulócsapat, tanárai vezetése 
mellett Budapestre, ahol első sorban is a kiválóbb 
ipartelepeket, a különféle tudományos és műintéze
teket fogja megszemlélni. Az intézet szegénysorsú, 

de szorgalmas és jómagagaviseletü növendékeinek 
is lehntővé tették a városi tanács, a Bajai Taka
rékpénztár, a Bajavidéki Takarékpénztár, a Bajai 
Kölcsönös Segély só-egylet és a Casinó — az úti
költségek adományozásával — a tanulságos kirán- 

! dulásban való részvételt. A városi tanács ugyanis 
az iskolai segélyző alapból nyolc, a Bajai Takarékp. 
két, a Bajavidéki Takarékp., a Bajai Köles. Se- 
gélyző-egylet és a Casinó pedig egy-egy szegény 
tanulónak utalványozta a szükségelt útiköltséget. 
Dr. Rosenberg Samu és dr. jhiray Károly orvosok meg 
egy-egy orvosi vizsgálatuk diját (4—4 K) engedték 
át erre a célra. A kirándulás hathatós pártfogója 
különben városunk polgármestere: dr. Hegedűs Ala
dár is, kinek közbenjárása folytán tanulóink a fő
városban mindenütt előnyökben és kedvezmények
ben fognak részesülni.

— Eljegyzés. Vettük a következő hymenhirt: 
Ozvald István bajai tanító és Eiselt Emma hely
beli városi tanítónő jegyesek.

— Tanári véglegesítés. Barbier Péter volt 
bajai főgimnáziumi, jelenleg makói áll. főgimnáziumi 
rendes tanárt a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
állásában végleg megerősítette.

— Bajai ifjúsági egyesület. Vettük a követ
kező tudósítást: Csendben, a feltűnés egyenes ke
rülésével alakult meg nemrégiben Baján a > Bajai 
Ifjúsági Egyesület.*  Hogy ilyen egyesületre szükség 
volt-e, megadhatja mindenki maga-magának a választ, 
ha az egyesület nemes céljairól tudomást vesz. Célja 
pedig a következő: A tanköteles kort túlhaladott 
ifjúságnál a hazafias érzületnek, a vallás-erkölcsös 
életnek ápolása; a hasznos ismereteknek terjesztése; 
az ifjúságnak illem- és tisztességre, mértékletes élet
módra való szoktatása, a korcsmák és más ehhez 
hasonló helyiségek látogatásától való visszatartása. 
Evégből felolvasásokat, előadásokat rendez, ifjúsági 
könyvtárt alakit ; nemesen szórakoztató mulatságot 
rendez, daloskört szervez. Az ifjúsági egyesület műkö
dési köréből minden felekezeti, avagy politikai kér
dés szigorúan kizárandó. Az egyesület összejöveteleit 
és szórakozásait rendszerint az állami tanítóképző 
helyiségében vasárnaponként d. u. 3—4-ig tartja. Öröm
mel konstatáljuk, hogy a vasárnapi összejöveteleken 
rendkívül sokan vesznek részt, amin nem csodálkoz
hatunk, ha tekintetbe vesszük, hogy az egyesület 
ügybuzgó vezetősége minden egyes alkalommal ne
mes és tanulságos dolgok előadásával igyekszik az 
összejöveteleket vonzóvá tenni.

— A Bajai Ipartestületi Hitelszövetkezet 
fölszámolása. Az 1898. XXI11. t. c. alapján alakult 
Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tar
tozó Bajai Ipartestületi Hitelszövetkezet, mint az 
Országos Központi Hitelszövetkezet tagja fölszámo
lás alatt, 1906. évi március hó 18-án délután 2 óra
kor az iz ipartestület székházában felszámoló köz
gyűlést tart melyre a tagok ezennel meghivatnak. 
— Napirend: 1. Fölszámoló bizottsági jelentés. 2. 
1905. évi mérleg megállapítása és a fölszámoló bi
zottság felmentvényének megadása, 3. a tiszta nyereség
ről való rendelkezés, 4. a tiszta nyereség egy ré
szének hovaforditása, 5 a megmaradt nyereség arány- 
lagos fölosztásáról való' intézkedés.

— A Magyarországi Munkások Rokkant 
ós Nyugdíjegyletének bajai flókpénztára 1906. 
évi március hó 11-én, vasárnap d e. 11 órakor a 
városház 2. számú termében tartja meg hatodik évi 
rendes közgyűlését, melyre az egylet t. tagjait és az 
egyletünk iránt érdeklődőket tisztelettel meghívja az 
elnökség. Napirend: 1. Elnöki megnyitó. 2. A választ
mány évi jelentése. 3. Zárószámadás elfogadása és 
a felmentvény megadása. 4. A központi közgyűlésre 
a fiók küldöttjének megválasztása. 5. Netáni indít
ványok és uj tagok felvétele. 6. Tisztujitás.

— A bajai kath. Legényegylet mai sza
bad-lyceumi előadása. A bajai kath. legényegylet 
március 11-én, vasárnap délután szabad előadást 
tart a következő műsorral : 1. A walesi bárdok. 
Szavalja Pukli József. 2. Göre Gábor és Kátsa ci
gány. Előadják Farkas Ödön és Scheilinger József. 
3. Á jó tanító. Szavalja Odrai Károly. 4. Mérgezé
sek. Előadja dr. Telegdi Nándor m. kir. honvéd
főorvos 5. A majthényi párton. Szavalja Hegyi 
Endre. 6. Nősülni szeretnék. (Monológ.) Előadja 
László Károly. — Az előadás pont 5 órakor kez
dődik, amelyre az érdeklődő közönséget ezúton is 
tisztelettel meghívja az elnökség. Nem tagoknak a 
beléptidij 20 fillér.

— Bajai tisztviselőtelep. Baja város tiszt
viselői körében — mint értesülünk — élénk moz
galom indult meg az iránt, hogy más városok min
tájára, Baján tisztviselőtelep létesittessék.

- A tiidövész pusztítása a megyében. A 
legújabb statisztikai adatok szerint az 1905. év decem
ber havában a magyar birodalomban 5867 egyén 
halt meg gümőkórban. E halálesetek közül B. Bod
rog vármegyére esik 183, Baja 5, Szabadka 45, 
Újvidék 7, Zomborra 6.

— Szegedi táblabiró a Kúrián. A kúriai 
bíráskodásról szóló választási törvény oly terheket 
rakott a legfelsőbb bíróságra, hogy szinte miatta meg
akad az igazságszolgáltatás s a restanciák ijesztő 
mértékben szaporodtak. Hogy a bajon segítsenek, 
a Kúrián, az eddig meglevő hét polgári tanácson 
kívül most egy nyolcadikat is szerveztek. Ebbe a 
tanácsba behívták Szegedről Schulek Kálmán Ítélő
táblái bitót, a ki a Kúrián már meg is kezdte mű
ködését.
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— Orvos-választás Szántován. A bajai já
rásbeli Hercegszántó végre kapott orvost. Már há
romszor tűzte ki a község az orvosi állásra a pályá
zatot és soha sem volt képes orvost kapni Most 
végre megejthették a választást és egyhangúlag meg
választották dr. Lányi Izidor okleveles orvost.

— A polgármesterek idei kongresszusa 
elmarad. A polgármesterek az idén Kassára hívták 
össze a kongresszusukat. Ez Brolly Tivadar pozsonyi 
polgármester indítványát a, a mostani viszonyokra 
való tekintettel, elmarad.

— Közgyűlés. A bajai 1848 49-es elaggott, sze- 
génysprsu honvédeket segélyző bizottság folyó évi 
március hó 15-én délután 2 órakor az ipartestület 
helyiségében tartja rendes évi közgyűlését. A közgyű
lésen a múlt évi zárószámadást terjesztik elő, amely

összesen kor. 1166.78

szerint kitűnik, hogy e város jószívű, nemes ada-
kozóitól
adomány címén kor. 271.92
mig 20 fill. havi segély címén kor. 1003.60
1904. évtől hátralék címén kor. 2 60
takarékpénztári betétkamat címén kor. 3.56

összesen kor. 1281.68
Ezen összegből levonva a pénz-
beszedő illetékét kor. 111.40
nyomtatványköltséget kor. 3.50 114.90

a maradvány kor. 1166.78
fillérből a következő 48; 49. elaggott és segélyre szó-
rult öreg honvédek részesültek :
Palovits Antal 78 éves, élvezett kor. 94.51
Vinkó Márton 89 . 94.51
Matos Antal 77 . 94.51
Szabó Mihály 75 . 94.51
Mezey Lajos 77 . 94.50
t Bereckei Balázs — » » 94.50
Horváth József 76 • 94.50
Rác György 78 • 91.25
Németh István 85 . 91.21
f Wolner Jakab — » 81.09
Horváth Ferenc 76 . 61.85
Kronenvetter Lipót — > » 63.21
f Simonovits Antal — > > 47.79
Juracsek József 81 . 43.42
Mayer Márton 78 > 19.42
f Tury János — • 6.—

A’közgyűlés alkalmával, a folyó március hóban be
folyt havi segélyösszeg az Ínséges öreg honvédeink 
között szét fog osztatni, miért is a kegyes adomá
nyozó és az érdeklődő közönséget a közgyűlésen 
való részvételre ez utón is tisztelettel meghívja 

a segélyző bizottság.
— Felülflzetések. A bajai Ipartestület által 

március hó 4-én rendezett mulatságon felülfizetni 
kegyesek voltak: dr. Werner Adolf 3 kor., Perger 
Vince 2 kor. 60 f., Schnetzer Ernő, Magyar András, 
Pock Ferenc 2—2 kor., Gódár János, Lerner Antal 
1 20—1'20 f., Stein József, Szűcs Imre, özv. Mérei 
Józsefné, Nyilasi József, Rózsahegyi József, Sugár 
József, Kovács Kálmán, Visegrádi Lajos 1 — 1 kor., 
Kovács Mátyás, Kőbling Kálmán 80—80 f., Rin- 
geisz Antal 60 f., Konkoly István 20 f. — Fogad
ják a nemesszivü adakozók ezúton is az ipartestület 
hálás köszönetét.

N y i 1 11 é r.*)

Számtalanszor bevált

♦) Az c rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztőség.

Javaszi korzó-képeR.
Irta : Z.

A tavaszszal, hogy a korzón sétáltam, föltűnt 
egy tagadhatatlanul kihívó, de nagyon érdekes 
leányarc. Fehér, hideg és előkelő, mint a ruhája, 
melynek szabása fortélyos voltánál fogva érvényre 
emelte bájos alakjának vonalait. Fehér cipőben, 
nagy, ideális Rembrand-kalapban, egy szeszélyesen 
bodros-csipkés napernyővel már messziről magára 
vonta a szórakozott járókelők kósza tekintetét.

Furcsa, hogy ámbár annyi szende, gyer
mekded leányarcot láttam ugyanaznap, mind ár
nyékába került ennek az öntudatos, diadalmas szép
ségnek. És vágyam ébredt megismerni őt, vagyis 
inkább regényét, mert a szeme beszédes ragyogása 
egész kötetre való élményeket sejtetett.

Másnap egy tenniszruhás, alacsony, elszomo- 
ritóan fonnyadtképü férfi kisérte, akivel sehogyse 
harmóniáltak. A lány arca — ha lehet, még kihi- 
vóbbá vált s mikor beszélt, kicsinylően összevont 
pillákkal nézett végig lovagján, akinek minden vo
nása a tűrés martiriumáról tanúskodott.

Ismerőseim, akiket meginterjúvoltam, csak 
annyiban elégítették ki érdeklődésemet, hogy a 
leány egyetlen gyermekű a fülig adós N. tábornoknak.

Aztán néhány napig nem láttam és csaknem 
üresnek tetszett az egész utcasor a hullámzó tömeg 
dacára.

Végre ismét elém jött. Ezúttal egy főhadnagy 
társaságában, — de micsoda élénk változáson ment 
át a hiú kis arcocska. Büszkesége lágyságba olvadt, 
a boldogság palástolhatlan érzete melegszinüvé fös- 
tötte hala vány arcát, ibolyás szemei nedvesen ra
gyogtak és mosoly játszott a kemény, dacos, ki
csiny száj körül, melyen szünet nélkül áradt a szó.

Hogy mögéjük kerültem, egyet, a legárulób
bat meg is hallottam:

— Édes!
Amire a férfi komoly, hálás hangon felelt:
— Köszönöm drágám!
De többet ezek után nem beszéltek, csak néha 

összepillantottak és akkor láthattam a két nemes 
profilt, a két vágytól reszkető ajkat.

S most, Óppen ennek a jelentőségteljes hall
gatásnak a varázsát törte meg egy látvány, ami 
reájuk nézve egyértelműnek látszott a kétségbeesés
sel, mert olyan tekintetet váltottak, amiben kifejez- 
hetetlen fájdalom vonaglott. A búcsúzó szeretőké 
lehet ilyen.

És kibontakozott a fasor alkonyi homályából 
az az ismert alacsony, fonnyadtképü férfi, aki ud
variasan üdvözölvén őket, hozzájuk csatlakozott. A 
főhadnagy kitérőleg átengedte helyét és néhány 
lépés után, miközben mentegetődzve beszélt — el
vált tőlük. Mialatt kezet szorított a leánnyal, annak 
arcára hirtelen visszatért a gőgös, fennhéjázó indu
lat uralma. Szoborszereién, némán hallgatta társát, 
lélektelen közönnyel — hisz a lelke ott kalandozott 
az eltávozott körül.

Annyira érdekelt ez a színjáték, hogy napon
kint végignéztem a jeleneteket.

Egy délután — mely határát jelölte a virág
bontó tavasznak és kezdetét az érlelő nyárnak, — 
mely intést tartalmazott a fürdőzők számára, hogy 
fenyvesek közé meneküljenek, mely beavatkozott a 
női toilettek kérdésébe és száműzte a szorosan zárt 
kosztümöket, egy eszményien könnyű habos ruhá
ban jelent meg az én bájos kis hősnőm. A csip
kével födött kivágáson átvilágított bőrének üde fe
hérsége, kerekded hamvas karja és a rózsaszín gase- 
kalap gyönyörű árnyalatot lehelt arcára.

Ezúttal az atyja kisérte, bizony öreg vitéz volt 
már, de szintoly büszke, mint a leánya. Alig nézett 
valakire, a köszöntéseket hidegen fogadta, sőt mi
kor eléjük került az a bizonyos főhadnagy, mintha 
egyszerre megfagyott volna a sugárontó napfény 
közepette.

A leány rózsásabb lett, önkéntelenül, észre
vétlen tétovasággal megállt egy pillanatra, ekkora 
hatalommal birt fölötte az a marasztaló, imádsá- 
gosan könyörgő férfiszempár! — de aztán lehajtott 
fejjel lépést követte atyját.

— Weér főhadnagynak megérkezett a felesége 1
— szólt gonosz kérőmmel a tábornok. Ebben a 
mondatban azonban nem volt semmi gyanú vagy 
szándékosság a leánya ellen, különben nem beszélt 
volna olyan hangosan.

— Tudom atyám! — susogott a felelet.
— Ideje is volt már, hogy ez a dolog vég

kép rendbe jöjjön — dörmögött az öreg, eleget 
röstelkedtek a botrány miatt a garnizonban. De hát 
ilyen fényes sikerű a katonaházasságok nagy több
sége I Mihelyt elfogyott a pénz, az asszony is me
het ! Hanem ez okos asszony ám! fejébe vette, 
hogy kényszeríteni fogja Weért a kibékülésre, mert 
a válásról hallani se akar I

— Pedig azt hittem, azért jött, — tördelte 
szaggatottan a leány elgyöngült hangja, hiszen ho
telben szállt meg!

— Gyerek ! nevetett föl jóízűen a tábornok,
— éppen ez a taktikája. Kijelentette, hogy résen 
lesz és kipuhatolja azt az urinőt, aki elcsábította 
tőle urát. Mert, hogy úri hölgy, az kétségtelen! 
Ilyen diskrétek, titkolódzók csak urihölgy érdeké
ben maradnak a léhán megtántorodott házasembe
rek. Hanem a főhadnagyné elszánt asszony! jaj 
annak, aki az ajakára kerül, evvel a fegyverrel még 
az urát is harcképtelenné fogja tenni!

Nem láttam a leány arcát, egyszer sem for
dult az atyjához, hangját sem hallottam többé! Né
hányszor megrándult a válla, ennyi volt egész áruló 
jele benső küzdelmének.

Később megálltak, nagy torlódás volt a jövő
menők áradatában, — ekkor egy olyan barátságos 
hang tört föl a tábornok ajkán, hogy szinte meg
lepett előzékenysége:

— Jó estét kedves báró!
Az az ismert alacsony, sápadt gavallér szívé

lyesen viszonozta a köszöntést és azonnal odasze
gődött a leány oldalára :

♦
Most ősszel, hogy a társaság visszatért kellemes 

nyaralásából, — a korzó is megélénkült egy napon.
És újra viszontláttam ismeretlen ismerőseimet: 

a leányt, kinek karja bele volt öltve a báró karjába, 

I az immár mindenkire mosolygó tábornokot, és a 
főhadnagyot, akit alig ismertem föl — civilben.

*
Azonban a regény váratlan fordulata frappáns 

meglepetésül szolgált az egész városnak. A báró 
házassága u. i. füstbe ment, menyasszony hijján! 
Mert Weér egy őrizetlen pillanatban karjaiba ölelte 
szerelmesét és elszökött vele messze, messze, talán 
a »Senki szigetére*  hol tudvalevőleg zavartalan a 
boldogság. Az csak természetes, hogy az öreg, döly- 
fös tábornokot menten megkörnyékezte a guta, s 
még természetesebb, hogy nyugdíjba küldték.

Volna még egy szereplő, a hűtlenül elhagyott 
asszony, aki valóban rászolgált az »okos< jelzőre. 
Belátta, hogy boszujával önmagát sújtja a legérzé
kenyebben — és mert ráunt az egyedüliségre, elfo
gadta a legelső házassági ajánlatot, minek következ
tében megindította a válópört. Hihetőleg a tavaszi 
évfordulóig a társadalmi szabályok értelmében is révbe 
jutnak mindnyájan.

IRODALOM.

Magyar Vértanuk.
Irta: Palásthy Marcell.

A száz hársfa alól,a hol dicsőséges jövendőt 
álmodott a magyar nemzetnek a nagy fejedelem, 
régen szállt világgá a híres riadó szó, amely igazsá
gos, keserű panaszát e szavakkal kezdte:

Recrudescunt vulnera . . .
A mai komor napokban a régi igazság keserű 

erejével kél életre a panasz : Felszakadoznak mi régi 
sebeink . . . Felszakadoznak s amig a magyar szivek 
szorongva gondolnak arra, mit hoz a jövendő, a 
csüggedő lelkek visszamenekülnek a múlt emlékeihez, 
a dicsőséges, véres emlékekhez, a magyarság erejé
nek ősforrásaihoz, amelyből a birodalom csodatevő 
vizét innia de jól esik a csüggedt lelkeknek.

így támadt föl uj erővel a nemzeti hagyomá
nyok kultusza, amely napról-napra gyarapodik, tanú
ságot téve arról, hogy a magyar nemzet uj Antheus 
módjára, a küzdésben földre sújtva, újra és újra erőt 
kap nemzeti múltjának teremtő anyaföldjétől.

Ennek a hatalmas nemzeti renesszánsznak meg
hódol a színpad, amely történelmi levegőjű magyar 
darabokkal hódoltatja meg a közönséget. Ocskay 
brigadéros, Kuruc Feja Dávid, János vitéz, Gül baba. 
Az elnémult harangok, a Zéta, a Helyre asszony 
egy-egy fejezete ennek a renesszánsznak. Nem vélet
len a magyar levegőjű darabok következetes sikere, 
hiába állítaná azt a skepticizmus. A színpad a közön
ség ízlésének tükre és ha a színházak egyre-másra 
adják elő a hazafias irányzatú, a magyar levegőjű 
darabokat, az csalhatatlan jele annak, hogy a magyar 
közönség ezeket a darabokat követeli.

Szögezzük ezt le, mint a komor idők reményt 
keltő szimptomáját.

Ennek az uj életre kelő nemzeti közszellemnek 
igen értékes, igen érdekes irodalmi ajándékot nyújt 
az eleven tollú, éles megfigyelésü és nagy tudásu 
publicista, dr. Kacziány Géza, aki Magyar Vértanuk 
Könyve cimü diszmüvét tette le a magyar olvasó
közönség asztalára.

Kétszeres értékű és kettős jelentőségű ez a 
diszmü. Egyrészt teljes világosságot gyújt a világosi 
fegyverletétel után kezdődő véres, sötét tragédiák 
komor homályába, másfelől pedig a nemzeti kegye
let pantheonjának, az 1848-as ereklyemuzeumnak 
ügyét is szolgálja. A díszmunka kiadója, Vass József 
ugyanis az album alakú díszes vászonkötésü remek 
könyv tiszta jövedelmét az ereklyemuzeumnak fön- 
tartására ajánlta föl.

A megrázóan érdekes és művészi tollal irt kö
tet a magyar vértanuk százainak tragédiájával ismer
tet meg. Sorra vonulnak fel a fekete sorokban a 
nemzet vértanúinak százai, akiknek eddig nevét sem 
ismertük. Az aradi és pozsonyi tizenhárom dicsősé
ges mártiriumát aprólékos részletességei Írja le az 
illusztris szerző, aki a forrásmunkák, egykori feljegy
zések és szemtanuk előadásából szűrte le a magyar 
kálvária ez igaz történetét. Azután sorra kerül az 
erdélyi és bácskai vérfürdők leírása, az aradi, kuf- 
steini és olmüci várfoglyok életének, keserves szenve
déseinek története.

A mindvégig érdekes müvet a színes és fekete 
nyomású mülapoknak, az ereklyék reprodukcióinak, 
facsimiléknek egész garmadája díszíti, megkettőztetve 
a díszmunka értékét.

Ezrével és ezrével kapkodja a magyar közön
ség a véres nagyidők e nagyértékü dokumentumát, 
amelyhez hasonló magyar könyve még nincs köny
vespolcunknak. A gyönyörű díszmunkát épp amiatt 
adhatja kiadója 6 korona és nyocvan fillérért, mert 
a megrendelések áradata sok ezer példány nyomta
tását tette lehetővé.

Ez az a munka, amely valóságra váltja a könyv- 
kinálás avult frázisát. Ez a könyv, a feleveneledett 
nemzeti szellem erejének szárnyán diadalmasan 
árasztja majd el a magyar földet s rövid időn való
ban nem lesz magyar család, amelynek könyves aszta
láról hiányoznék Kacziány Géza nagyértékü könyve.

Ezt a remek munkát őszintén ajánljuk minden 
könyvszerető magyar embernek, könyvtára részére 
nemesebb, szebb díszt keresve sem talál az újabb 
irodalom termésében.
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Védjegy: „Horgony!1

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain- Expellcr pótléka

egy rógjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 óv óta legjobb fájdalom*  
oillapító szernek bizonyult köszvénynél, 
csúfnál és meghűléseknél bedörzsölés- 
kép en használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üvege1, fogadjunk el. a mely a 
..Horgony'*  védjogygyol és a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára iivogokbon 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona ós úgyszólván minden gyógy
szertárban kapható. — Főraktár: török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Riclitor gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz44, Prágában, 

’ Elisabethstra'se 5 neu. Mindennapi szétküldés.

Törlesztéses kölcsönök
födbirtokokra.

A magas kamatláb dacára kiesz- 
közlök kölcsönöket földbirtokokra 

a régi olcsó 
kamatláb mellett.
A kölcsönök azonnal folyósittatnak

készpénzben.
Felvilágosítással készséggel szolgál

Scháffer Vilmos 
bankegyesületi igazgató 

SZEGEDEN.

4153/1906. kig. szám

Árverési hirdetmény.
A lökért mögötti városi ákácerdő I-sö 

részlete kihasználása folytán kikerült 1000 
kéve rozsé, 16 rakás mintegy 20 kocsi tuskó, 
14 rakás mintegy 20 kocsi különböző hosz- 
szuságú és vastagságú tűzre való fa folyó 
március hó 11-én vasárnap délután 2 
órakor a helyszínén elárvercztetni fog.

Baja, 1906. március hó 7-én.

Weisz Nándor,
tanácsnok.

Baja th. város törvényhgi gazdasági munkás közvetítőjétől.

24 —2/mközv. 1906.

Figyelmeztetés.
A ni. kir. földmivelésügyi minisztérium 29/mun- 

kásközv. 1906 számú eziránt! fölhívása folytán:
figyelmeztetnek a munkásvállalkozók, hogy az 

1899. XL1I. t. c. 11. §-a értelmében annak, aki 
másnak gazdaságában teljesítendő munkára máso- 

| kát akar szerződtetni, az erre vonatkozó szerződést 
í a munkásokkal a községi elöljáróság Baján a tör

vényhatósági gazdasági munkásközvetitő előtt 
; kell megkötni és ennek elmulasztása 15 napig ter- 
i jedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénz

büntetéssel büntetendő kihágást képez.
Baja, 1906. évi március hó 4.

Dr. Moder Géza
aljegyző, 

törvhgi gazdasági munkás 
közvetítő.

$zöllöVessző!
A világhírű

D e 1 a Txr a r e
adja a legjobb bort I

Oltani, permetezni nem kell!!
A szőlészet kincse.

A phyloxerának ellentáll!! 
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek. 
Szölöoltványok mérsékelt áron kaphatóki 
Nagymennyiségű sima és gyökeres Deleware vessző 

eladás.
Czim:

Szigyártó és JaRáts
szőlőtelep tulajdonosok.

Telep: Alsó-Segesd. Központi iroda: Felsö-Segesd.
(Somogy megye.)

Hímző előmunkásnő,
ki jó munkaerők felett rendelkezik, 
egy előkelő cégnél egész éven át 

munkát kaphat.

Ajánlat a kiadóhivatalhoz küldendő'.

a „Délmagyarországi Gyapjufonó és Vattagyár Részvénytársaságinak folyó évi március hó 31-én délelőtt 10 
órakor Szabadkán, a Bárány-szállóban tartandó

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉRE.
NAPIREND. 1. Az igazgatóság jelentése. 2. A zárszámadások előterjesztése, a felügyelő-bizottság jelentésével. 3. A mérleg megállapítása. 4. 

Három felügyelő bizottsági és egy felügyelő-bizottsági póttagnak egy évre való megválasztása. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Indítvány 100,000 korona 
értékű elsőbbségi kötvények kibocsájtása tárgyában. 7. Indítvány a társulati 1000 koronás részvényeknek 200 koronás részvényekre leendő felcserélése tár
gyában. 8. Az alapszabályok módosítása.

Azon tisztelt részvényesek, kik ezen közgyűlésen tésztvenni szándékoznak, szíveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 20. §-ának értelmében 
f. évi március hó 23-ika déli 12 óráig vagy Budapesten, dr. Löw Antal ügyvéd urnái (VI., Teréz-körut 29.), vagy Szabadkán Kunetz Kálmán, vagy Kramer 
Antal uraknál igazoló jegy mellett letenni.

Az igazgatóság.
Vagyon MÉRLEG-SZÁMLA

Veszteség.

Fők. 1
38 Pénztár számlán ..... 1713 99
33 Ingatlan » ..... 25000 —
34 Gyárépületek » ..... 70000 —
35 Gépek » ..... 104970 84
36 Berendezés » ..... 13790 02
39 Áru • .................................... 98178 99
41 Adósok • ..... 45040 79
43 Gyártási költség (szén és zsiradék) számlán 4317 36
44 Költség (átmeneti) számlán .... 700 —
48 Utánvét • .... 65 10
50 Postatakarék » .... 2520 24

Veszteség . .............................................. 11552 91
377850 24

Nyereség.VESZT- ÉS NYER SZÁMLA 1905. DECEMBER HÓ 31.

Fők. 1.
35 Gépek érték csők. 5% leírás ... 5524 78
36 Berendezés 5% leírás ..... 725 79
42 Munkabér számlán ..... 10569 33
43 Gyártási költség • ..... 22792 55
44 Költség >.................................... 10533 82
45 Fizetések » ..... 16813 31
47 Kamat » ..... 4126 50
49 Bérmentesítés •.................................... 139 42
51 Jutalék •.................................... 2616

73841 50
1

Kramer Antal s. k.

Az igazgatóság:

Kunetz Kálmán s. k. Dr. Löw Antal s. k.

Reiner Dezső s. k.

Balog Ernő s. k.

Kandell Zsigmond
felügy. biz. tag.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság : 

s. k. füredi Jákó s. k.
felügy. biz. elnök,

Kun Ede s. k.
felügy. biz. tag.
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ÍháZAI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG NÁDOR-UTCAI FIÓKJAJA

Alaptőke 15,000.000 kor. BUDAPEST, V., NÁDOR-UTCA 18.
Sürgönyeim: Nádorutcai Hazaibank. Tele]önszánt: 86 01.

Tartalék 2,225.000 kor.

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek

a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület

►
Az első ciklusban évenkint három
szor juniuső,október 5, februárő

3000.000 
6000.000 
3000.000

koronás főnyeremények
40.000 és 20.000, 50.000 és 

20.000, 40.000 és 20.000 
koronás melléknyeremények kerül

nek sorsolásra.
Egy évi nyeremények összege :

1,571.000 kor.
JUJ- Minden egyen sorsjegy 

okvetlen ül kisorsoltntik. -gjc

►

A nyeremények főösszege:

32,221.300 kor.
a törlesztési húzások főösszege:

36,938.750 kor.
mind az öt ciklusban. a

A vevőnek a rendkívül előnyös nyereményhuzásokon való játék csak a vételár kamataiba 
kerül, mert a legkisebb nyeremény és a törlesztéses húzásnál sorsolt nyereménykötvényért járó 
nyeremény-szelvény árfolyamértéke jóval több, mint a sorsjegyek mai ára.

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolása esetén az arra kiadandó nyere
mény-szelvény az összes nyereményhuzásokon végig — tehát 70 éven át — játszik, e szerint több
ször is sorsolható nyereménnyel.

A nyereménykötvényeknek biztositékát az államnak, városoknak és községeknek nyújtott köl
csönök képezik és a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizetéséért a Pesti Hazai Első 
Takarékpénztár-Egyesület összes vagyonával külön is kezeskedik. Ezeket a nyereménykötvé
nyeket adjuk:

uj készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darahonkint 20 kor. foglalót 
kikötve. A sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltételek mellett megfelelő előleget nyújtunk.

b) az 1883. XXXI. t.-c. értelmében kiállított részletivekre

IS havi 1O koronás, vagy 32 havi G korönás részletre.
1906. március hó 15-ig1 beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az árakon árfolyamemel

kedés esetén sem változtat.
Már az első részletnek postautalványon való beküldése után megküldjük a sorsjegyek soro

zatát és számat tartalmazó törvényesen kiállított részletivet, melynek alapján a vevő azonnal megszerzi 
a kizárólagos játékjogot.

a) Készpénzfizetésre:

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja Budapest. 
V.. Nádor-utca 18.

Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon számítva készpénz
fizetés ellen darab Pesti Hazai Első Takarékpénztár
Egyesületi nyereménykötvényt küldeni. Mai postával küldök 
Önöknek foglalóul darabonként 20 koronát, azaz összesen 

koronát, mig a hátralékos összeget szíveskedjenek 
utánvéttel beszedni.
folyószámlán hitelezni

Kelt ................................................
A megrendelő neve: ...................................................................

Megrendelési jegy:

(olvasható aláirás.)

b) Részletivre:

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utcai fiókja Budapest. 
V.. Nádor-utca 18.

Megrendelek Önöknél a prospektusukban foglalt feltételek 
szerint az 1883. XXXI. t.-c. értelmében kiállítandó részletivre 

darab Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületi 
nyereménykötvényt. A vételárat darabonként koronás

havi részletben fogom törleszteni. Az első részletet 
összesen kor. ma postautalványon küldtem címükre.

Kelt ..................

A megrendelő neve:
(olvasható alairás.)

Pontos lakáscíme: Pontos lakáscíme :

1392/1906. kapt. sz.

Himetmény.
Baja város rendőrkapitányi hivatala, mint I. 

f. iparhatóság által közhitté tétetik, hogy a városi 
zálogintézetben elzálogosított s 1906. január végével 
lejárt, de ki nem váltott, sem meg nem hosszabbí
tott zálogtárgyak 1906. évi márcins hó 27. és 
következő napjain d. u. 2 5 óra közötti idő
ben a vásártéri nagykaszárnya zálogházi helyiségé
ben eladatni fognak.

Baja, 1806. március hó 6-án.
Scheibner Gyula,

rendőrkapitány.

19076/1905. kig. szám.

é
A »Pestmegyei sárközi ármentesitő társulat*  

által benyújtott, a Baja város határában lévő véd- 
töltések kiegészítéséből álló vizimüvekre s a bajai 
gátőrházra vonatkozó, a m. kir. földmivelésügyi 
miniszter ur 1904. évi március hó 11-én 23282/V. 
szám alatt kelt rendeletével kivitelre alkalmasnak 
talált tervek és iratok, amelyek alapján foganatosí
tott munkálatok a földmivelésügyi ni. kir miniszter 
ur által utólagosan engedélyezve lettek, továbbá a 
budapesti m. kir. folyammérnöki hivatal által kia
dott hatósági szakértői vélemény, az 1885. évi 
XXXIII. t.-c. 74. §-a értelmében, folyó évi március 
hó 12-től 19-ig bezárólag 8 napra meghirdettetnek 
és a hirdetési 8 napon túl, folyó évi április hó 
18-ig bezárólag 30 napra a városi kiadó hivatalban 
közszemlére kitétettek, mely idő alatt minden, a 
tervezetre vonatkozó nyilatkozat az érdekeltek által 
Baja város polgármesterénél nyújtandó be.

Miről a budapesti m. kir. folyammérnöki hiva
tal, a Pestmegyei sárközi ármentesitő társulat, a 
szekszárd-bátai ármentesitő társulat, Baja törvény
hatósági város, Ersekcsanád, Bajaszentistván, Sze
retnie, Szekszárd, Decs és Báta községek, valamint 
az érdekelt közvetlen adófizetők ezen hirdetmény
nyel értesittetnek.

Baja, 1906. évi február hó 28.
Polgármester helyett:

Weisz Nándor
tanácsnok.

Csak ..SICULIA" névvel ellátott üvegek valódiak.

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarétegeken átfúrt artézi-forrás. A gyomorégést 
rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azon
nal ható különlegesség a gé^e. tüdő, torok, gyomor, 

vese, hólyaghurutos bántalmak ellen.
Korányi. Kétly. Tauszk. Riejler tanár urak szak

véleményei a M Á L N Á S I

SICT7LIA 
forrást a kontinens legdusabb természe
tes alkalikus sós savanyuviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére:

STAMPFL JENŐ
füszerkereskedésében.

Úgyszintén minden bel- és külföldi ásvány
vizek legelőnyösebb árakon kaphatók.

Pénz
500.000 kor. kiadó 

köztisztviselők, katonatisztek 
és nyugdíjasok részére.

Budapest és környékén lévő házak, villák, tel
kek és vidéki földbirtokra. I., II., III, helyre.

Országos Földhitel,
Budapest, Erzsébet-körut 2.

Ócska gépeket veszünk és becserélünk.
Nyomatott Kollár A gyorssajtóján Bajár..

Egy jó karban levő 

kerékpár 
igen kedvező fizetési feltételek 

mellett elad.0.
Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

Ezennel közhírré teszem, hogy f. 
hó 17-én d. u. 2 órakor a volt 
kisszállási uradalmi telket, mely 22 
háztelekből áll, külön, egyenként a 
helyszínen nyilvános árverésen ela
dom, mely napra az érdeklődő és 
vevőközönséget ezennel meghívom. 

Özv. Dr. Bartsch Samuné.

1297/1906. kpt. sz.

Hirdetmény.
Baja város kapitányi hivatala részéről közhírré 

tétetik, miszerint f. hó 1-én a .Szegedi Bankban. 
40 korona találtatott.

Jogos tulajdonosa egy év alatti jelentkezésre 
felhivatik.

Baja, 1906. évi má<cius hó 2.

Soheitnor Gyula
rendőrkapitány.


